
  Решение показательных уравнений и неравенств с применением интерактивных способов обучения. 11 класс. 

Учитель: Коневега А.И. Средняя школа № 87.

Цель:

- повторить и систематизировать способы решения показательных уравнений и неравенств, дать информацию о применении показательных функций в различных областях наук;

- формировать умение работать самостоятельно, выбирать рациональные решения, умение обобщать, отличать один способ решения от другого, умение вести диалог, задавать вопросы, понимать решение других;

- воспитывать самостоятельность и аккуратность.

ХОД УРОКА

1.Оранизационный момент. Вступительное слово учителя

- Сегодня на уроке вам предоставляется возможность проверить степень усвоения темы (решение показательных уравнений и неравенств)

2. Задача устно. Предлагает ученик консультант.

В театре Куклачева 7 артистов, у каждого артиста по 7 кошек, каждая кошка съедает по 7 мышей, а каждая мышка- по 7 колосков, из каждого колоска может вырасти по 7 зернят. Сколько зерна убывает из-за этих кошек.

 (75= 16807 зерен)

3. Где применяется показательная функция?

- Показательная функция всюду себя (показывает), т.е. применяется. С ее помощью описывают реальные процессы:

* В физике- радиоактивный распад, изменение атмосферное давления с изменением высоты, охлаждение тела; 

* В химии- цепные реакции;

* В Биологии- рост бактерий, выбрасывание адреналина в крови, его разрушение;

* В механике- удержание корабля тросом.

4. Свойства показательной функции

- Что называется показательной функцией? изобразите схематический график = 2x   Y=1/2x.

* какие из функций являются возрастающими?

 а) Y=3x    б) y= (1/4)x  в) y= 0.5x    г) y= 2x 

* Верно ли, что показательная функция:

а) имеет экстремумы 

б) принимает значения равные нулю

в) принимает значения равное 1

г) является четной

д) принимает только положительные значения

е) принимает только отрицательные значения  

* Сравните:

а) 52 и 54    б) (3/7)m , если m<n     в) (3/7)-6 и (3/7)6 . 

* Прочитайте мои мысли.

-Подберите концовку предложения, используя начало.

1) Функция y=ax называется показательной, если.... (a1), а>0.

2) Функция y=аx является возрастающей если...(a>1)

3) Функция y=ax является убывающей, если (0<a<1)

4) Уравнение ax=b называется показательным, если... (a1, a>0)

5) Уравнение ax=b имеет корни, если... (b>0)

6) Уравнение ax=и не имеет корней, если... (b<0, b=0) 

*Решение показательных уравнений и неравенств (по карточкам разного уровня) 

* Подведение итогов, рефлексия, выставление оценок 


